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Η ΕΕΥΥΗΗ  ΜΜ..  ΜΜΑΑΥΥΡΡΟΟΜΜΑΑΤΤΙΙ∆∆ΟΟΥΥ γεννήθηκε και ζει στη
Θεσσαλονίκη.  Έχει τελειώσει το τµήµα δασκάλων
της Αγγλικής Γλώσσας στο British Council και για
πολλά χρόνια εργάστηκε σε εταιρείες της Θεσσα-
λονίκης. Το 1992 έκανε την πρώτη της γνωριµία µε
την έµπνευση και ξεκίνησε να γράφει στίχους.
Ακολούθησαν παιδικά ποιήµατα, παραµύθια, σε-
νάρια, αλλά και µια σχέση αγάπης µε τη µαγειρική
και τη ζαχαροπλαστική. Έτσι προέκυψε ΤΟ ΣΟ-

ΚΟΛΑΤΕΝΙΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΗΣ ΛΟΥΛΟΥΣ, ένα
ηµε ρολόγιο µε 12 υπέροχες σοκολατένιες συντα-
γές, µία για κάθε µήνα του χρόνου. Επίσης εξέδω-
σε το βιβλίο ζαχαροπλαστικής για παιδιά… κάθε
ηλικίας µε τίτλο ΠΟΣΟ Μ’ ΑΡΕΣΟΥΝ ΟΙ ΚΑΡΑΜΕ-

ΛΙΤΣΕΣ! και το βιβλίο µαγειρικής ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΠΕΙΣ

ΚΥΜΙΝΟ µε συνταγές γρήγορες που γίνονται το αρ-
γότερο µέσα σε 30 λεπτά. Επίσης έχουν εκδοθεί τα
βιβλία της Η ΛΟΥΛΟΥ ΚΑΙ Η ΕΚΡΗΞΗ ΤΟΥ ΗΦΑΙ-

ΣΤΕΙΟΥ, ΤΟ ΛΟΥΛΟΥ∆Ι ΠΟΥ ΜΙΛΟΥΣΕ ΜΟΝΟ ΓΑΛ-

ΛΙΚΑ, ΠΟΙΟΣ ΕΙΠΕ ΟΤΙ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΠΑΙΧΝΙ-

∆Ι; και ΕΧΕΙΣ ΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ Α�-ΒΑΣΙΛΗ.
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Στην Ειρηνούλα
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«Πώς περνάει ο χρόνος…» είπε ο Α®-Βασί-
λης σκίζοντας το χαρτάκι από το ηµερολό-
γιο που κρεµόταν στον τοίχο απέναντι από
την αγαπηµένη µοβ πολυθρόνα του.

«Πρώτη ∆εκεµβρίου σήµερα και να…
έφτασαν τα Χριστούγεννα µέχρι να πεις…»
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«…µέχρι να πεις κουραµπιές», πρόσθεσε
µε λαχτάρα η κούκλα µε τα κόκκινα µαλλιά
που προοριζόταν για τη µικρή Ευαγγελία, η
οποία µόλις είχε γίνει τεσσάρων ετών.

«Κουραµπιές;» είπε όλο περιέργεια ο Α®-
Βασίλης. «Γιατί κουραµπιές, κουκλίτσα µου;»

«Γιατί µ’ αρέσουν πολύ, µα πάρα πολύ!»
απάντησε η κουκλίτσα µε τα κόκκινα µαλλιά.
«Ελπίζω στο σπίτι της Ευαγγελίας να έχουν
πολλούς άσπρους και αφράτους κουραµπιέ-
δες, µε µπόλικη ζάχαρη άχνη και τραγανά
αµύγδαλα».

10
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«Κι εγώ το ελπίζω», είπε ο Α®-Βασίλης χα-
ρούµενα. «Εξάλλου, οι κουραµπιέδες είναι
από τα γλυκά που φτιάχνουν όλοι τα Χρι-
στούγεννα στο σπίτι τους. Έτσι δεν είναι;»

«Εγώ προτιµώ τα µελωµένα µελοµακάρο-
να και τις σοκολατένιες τρούφες, µε πολλή
τρούφα από πάνω αλλά και από κάτω. Και
δε θέλω τσιγκουνιές!» πετάχτηκε ο µισοτε-
λειωµένος Πινόκιο, που βρισκόταν στον πά-
γκο και προοριζόταν για την Ελένη, τη µι-
κρή αδελφή της Ευαγγελίας.

«Το εύχοµαι», είπε ο Α®-Βασίλης και έτρε-
ξαν τα σάλια του στη σκέψη των νόστιµων
χριστουγεννιάτικων γλυκών, που και σε αυ-
τόν άρεσαν ιδιαίτερα, είναι η αλήθεια. 

Άλλωστε, το πόσο πολύ του άρεσαν τα
γλυκά το µαρτυρούσε το ίδιο το παρουσια-
στικό του, έτσι αφράτος που ήταν.

«Τι µου θυµίσατε! Ποπό! Εκείνες οι θε®κές
ευωδιές της κανέλας και του γαρίφαλου, του
ζεστού µελιού και της χιώτικης µαστίχας, που
κάνουν τα στοµάχια να γουργουρίζουν και
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τις µύτες να αναστενάζουν… Είναι άλλο πρά-
µα! Αχ, πόσο χαίροµαι που έρχονται τα Χρι-
στούγεννα και πάλι!» αναπόλησε ο Α®-Βα-
σίλης και χάιδεψε ασυναίσθητα τη στρου-
µπουλή κοιλίτσα του.
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«Ανυποµονώ να ξεκινήσουν οι εορταστι-
κές ετοιµασίες στα σπίτια. Να κρεµάσουν
στολίδια παντού, να βάλουν πολλά και πο-
λύχρωµα φωτάκια, να φτιάξουν κάθε είδους
λιχουδιές και να µοσχοβολήσει ο τόπος όλος.
∆ε συµφωνείς, Τζίντζερµαν;» ρώτησε ο Α®-
Βασίλης το νόστιµο µπισκοτάκι µε τζίντζερ,
ή αλλιώς πιπερόριζα, που είχε φτιάξει ο Τζί-
τζι για να στολίσουν το σπίτι. 

Ο Τζίτζι ήταν το ένα από τα δύο ποντικά-
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© Ευη ΜαυροΜατιδου 2011 / ΕκδοσΕισ Ψυχογιοσ 2011



κια-βοηθοί του Α®-Βασίλη. Αυ-
τός παραλάµβανε και αρχειο-
θετούσε όλα τα γράµµατα µε
τις επιθυµίες των παιδιών.

«∆εν είµαι και τόσο σίγουρος ότι όλοι
θα στολίσουν και θα φτιάξουν χριστουγεν-
νιάτικα γλυκά», είπε το µικρό ποντικάκι.

«Αλήθεια λέει. Ούτε κι εγώ είµαι σίγου-
ρος για αυτό», είπε ο Φρίγκος, το δεύτερο
ποντικάκι-βοηθός και δεξί χέρι του Α®-Βα-
σίλη. Ο Φρίγκος βοηθούσε στην κατασκευή
και στο βάψιµο των παιχνιδιών αλλά και σε
πολλά άλλα.

«Τι πάει να πει αυτό;» ρώτησε ο Α®-Βασίλης.
«Πάει να πει ότι οι περισσότεροι άνθρω-

ποι δεν έχουν πια χρόνο για τέ-
τοιες δουλειές, για στολίσµατα
και λαµπάκια. ∆εν ενδιαφέρο-
νται για κουραµπιέδες και σο-
κολατένια τρουφάκια, για τσου-
ρέκια και µελοµακάρονα».

«∆ηλαδή, δεν τρώνε πια χρι-

14
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στουγεννιάτικα γλυκά; ∆εν πιστεύω να συµ-
βαίνει αυτό», ξαφνιάστηκε ο Α®-Βασίλης και
σήκωσε τα φρύδια του τόσο ψηλά όσο δεν
πήγαινε άλλο.

«∆εν είπα αυτό, τρώνε και παρατρώνε,
αλλά να… τα παίρνουν όλα έτοιµα, γιατί
έτσι γλιτώνουν χρόνο και κόπο. Άσε που
δεν υπάρχει πια χρόνος. ∆εν υπάρχει κα-
θόλου ελεύθερος χρόνος γενικά και ειδικά
για µέλια, ζάχαρες και κανελογαρίφαλα!»
εξήγησε ο Φρίγκος πολύ σίγουρος για τον
εαυτό του. 

«Τι µου λέτε;» απόρησε ο Α®-Βασίλης. «Για
αυτό δε µου αφήνουν κεράσµατα τα περισ-
σότερα παιδιά; Έτσι, ε;» 

15
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«Έτσι», είπαν και τα δύο ποντικάκια, ο Τζί-
τζι και ο Φρίγκος, µε µια φωνή.

Σε µια άλλη γειτονιά, πολύ πολύ µακριά από
το σπίτι του Α®-Βασίλη, η Κωνσταντίνα περί-
µενε τη µαµά της να γυρίσει από τη δουλειά
για να διαβάσουν µαζί το καινούριο της πα-
ραµύθι. Τρεις µέρες είχαν περάσει από τό-
τε που η µαµά τής χάρισε αυτό το παραµύθι
µε τις φανταστικές ζωγραφιές αλλά δεν κα-
τάφερε να βρει χρόνο να της το διαβάσει.
Τελευταία ούτε η µαµά αλλά ούτε ο µπαµπάς
είχαν πολύ ελεύθερο χρόνο για να της δια-
βάζουν τα αγαπηµένα της βιβλία και να παί-
ζουν µαζί της. 

Πλησίαζαν και οι γιορτές, τα Χριστούγεν-
να και η Πρωτοχρονιά. Πόσο θα ’θελε, αλή-
θεια, η Κωνσταντίνα να δούλευε λιγότερο η
µαµά της και να έκαναν µαζί διάφορα ωραία
πράγµατα, να έβγαιναν έξω βόλτες.

Ύστερα, ονειρευόταν να βοηθήσει τη µα-

17

© Ευη ΜαυροΜατιδου 2011 / ΕκδοσΕισ Ψυχογιοσ 2011



µά της να κάνουν νόστιµα µελοµακάρονα,
τσουρέκια και µικρούς σοκολατένιους κορ-
µούς που τόσο πολύ ήθελε να φάει. Πέρυσι
στις γιορτές δεν είχαν βρει χρόνο για τέτοιες
ετοιµασίες, δεν έβρισκε και τη συνταγή η µα-
µά της κι έτσι δεν έκαναν τίποτε απ’ αυτά. Ίσα
που πρόλαβαν να στολίσουν το δέντρο τους
και να κρεµάσουν το στεφάνι στην πόρτα.

«Τι κάνει το λουλουδάκι µου το όµορφο;»
είπε η µαµά της Κωνσταντίνας µόλις µπήκε
στο σπίτι.

«Μαµά, µαµά…» φώναξε εκείνη κι έτρεξε
στην αγκαλιά της. «Θα στολίσουµε µε φω-
τάκια τα δέντρα στον κήπο; Θα κάνουµε µε-
λοµακάρονα και µπισκοτάκια για να κρεµά-
σουµε στο δέντρο τώρα που έρχονται τα Χρι-
στούγεννα; Θέλω και µπάλες, πολλές χρω-
µατιστές µπάλες, παντού…»

«Θα δούµε, κοριτσάκι µου… Αν βρούµε
χρόνο», είπε η µαµά της µικρής και πήγε να
ετοιµάσει το τραπέζι, αφού πρώτα της έδω-
σε ένα φιλί στο µάγουλο.
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ρώτη Δεκεμβρίου σή-
μερα και να… έφτασαν 
τα Χριστούγεννα μέχρι 

να πεις…»
 «…μέχρι να πεις κουρα-
μπιές», πρόσθεσε η κούκλα με 
τα κόκκινα μαλλιά.
 «Γιατί κουραμπιές, κουκλί-
τσα μου;» είπε όλο περιέργεια 
ο Αϊ-Βασίλης.
 «Γιατί μ’ αρέσουν πολύ, μα 
πάρα πολύ!» 
 «Εγώ προτιμώ τα μελωμέ-
να μελομακάρονα και τις σο-
κολατένιες τρούφες, με πολλή 
τρούφα. Και δε θέλω τσιγκου-
νιές!» πετάχτηκε ο μισοτελειω-
μένος Πινόκιο.
 «Τι μου θυμίσατε! Εκείνες 
τις θεϊκές ευωδιές που κάνουν 
τα στομάχια να γουργουρί-
ζουν…» αναπόλησε ο Αϊ-Βασί-
λης και χάιδεψε ασυναίσθητα 
τη στρουμπουλή κοιλίτσα του.

Σας άνοιξα την όρεξη; 
Στο τέλος της ιστορίας 
θα βρείτε τις συνταγές 
της Κωνσταντίνας 
για «γλυκά» Χριστούγεννα.
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